

МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ
КАФЕДРА ПРАВА ТА ПУБЛІЧНОГО АДМІНІСТРУВАННЯ

ЗАТВЕРДЖЕНО:
протокол засідання кафедри
«31» серпня 2023 року № 1

РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
ОКПШ 1.2.9 «СУДОВИЙ РОЗГЛЯД
ОКРЕМИХ КАТЕГОРІЙ АДМІНІСТРАТИВНИХ СПРАВ»

Освітньо-професійна програма	<u>Право</u>
Спеціальність	<u>081 Право</u>
Факультет	<u>Економіко-правовий</u>

2023 – 2024 рік

Робоча програма навчальної дисципліни «Судовий розгляд окремих категорій адміністративних справ» для здобувачів вищої освіти ОПП «Право» спеціальності 081 «Право» (галузь знань – 08 «Право»).

Розробник:

Волік Вячеслав Вікторович, професор кафедри права МДУ, доктор юридичних наук, професор

© Волік В.В., 2024

© Маріупольський державний університет, 2024

1. Опис навчальної дисципліни

Найменування показників	Галузь знань, спеціальність, освітній рівень	Характеристика навчальної дисципліни	
		денна форма здобуття вищої освіти	заочна форма здобуття вищої освіти
Кількість кредитів – 4	Галузь знань <u>08 Право</u>	Обов'язкова з циклу дисциплін професійної підготовки	
Семестрових модулів – 1	ОПП «Право» <u>081 «Право»</u>	Рік підготовки:	
Змістових модулів – 1		5-й	5-й
Індивідуальне науково-дослідне завдання: реферат		Семестр	
Загальна кількість годин: – 120 год.		II-й	II-й
		Лекції	
Тижневих годин для денної форми навчання: аудиторних – 2 самостійної роботи студента – 4	Рівень вищої освіти: <u>другий (магістерський) рівень</u> Ступінь вищої освіти: <u>Магістр</u>	20 год.	10 год.
		Практичні, семінарські	
		20 год.	10 год.
		Самостійна робота	
		76 год.	96 год.
		Індивідуальні завдання:	
		4 год.	4 год.
		Вид контролю: Залік	

Примітка.

Співвідношення кількості годин аудиторних занять до самостійної і індивідуальної роботи становить:

для денної форми здобуття вищої освіти – 40/80 (50%)

для заочної форми здобуття вищої освіти – 20/100 (20%)

2. Мета та завдання навчальної дисципліни

Мета навчальної дисципліни – формування у здобувачів вищої освіти теоретичних і практичних знань, умінь і навичок практичної діяльності, інших компетентностей щодо загальних закономірностей розвитку теорії адміністративного процесу через глибинне детальне ознайомлення з судовою практикою, законодавства у сфері регулювання адміністративно-процесуальних процесів в цій сфері, особливостей застосування норм процесуального судами права у діяльності судових органів, що здійснюють відповідні повноваження у сфері адміністративного права та процесу.

Завдання навчальної дисципліни: глибинне опанування понятійно-категоріального апарату теорії адміністративного процесу; засвоєння нюансів системи чинних та міжнародних нормативно-правових актів у сфері регулювання правовідносин пов'язаних з адміністративним процесом з метою правильного їх застосування у практичній діяльності; формування навичок правильного та повного розв'язання практичних ситуацій і завдань, що можуть виникати у відповідних правовідносинах; чітке формування системи знань й умінь у сфері правозастосовної діяльності норм права у відповідних правовідносинах, в тому числі на міжнародному рівні; визначення заходів державного примусу, зокрема, заходів юридичної відповідальності за порушення приписів адміністративного процесу.

Місце навчальної дисципліни в освітній програмі – обов'язкова компонента з циклу дисциплін професійної підготовки.

Передумови для вивчення дисципліни відбувається на основі отриманих знань та навичок за першим (бакалаврським) рівнем вищої освіти з наступних навчальних дисциплін: «Теорія держави і права», «Конституційне право», «Юридична логіка», «Судові та правоохоронні органи України», «Адміністративне право», «Міжнародні стандарти захисту прав людини», «Адміністративно-процесуальне право», «Право Європейського Союзу та Ради Європи», «Конституційний процес».

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 120 годин / 4 кредитів ECTS є обов'язковою компонентою освітньо-професійної підготовки.

Перелік компетентностей

Інтегральна компетентність	Здатність розв'язувати задачі дослідницького та/або інноваційного характеру у сфері права.
Загальні компетентності	ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу. ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні. ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово. ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення. ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності). ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті. ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.
Спеціальні (фахові, предметні) компетентності	СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв'язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.

<p>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності</p>	<p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.</p> <p>СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.</p> <p>СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосовування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.</p> <p>СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.</p> <p>СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.</p> <p>СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.</p> <p>СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.</p> <p>СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.</p> <p>СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.</p> <p>СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.</p> <p>СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.</p> <p>СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.</p> <p>СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.</p>
<p>Результати навчання</p>	<p>РН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.</p> <p>РН2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.</p> <p>РН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних, цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.</p> <p>РН4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.</p> <p>РН5. Вільно спілкуватися іноземною мовою професійного спрямування (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.</p>

<p>Результати навчання</p>	<p>РН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.</p> <p>РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.</p> <p>РН8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.</p> <p>РН9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг.</p> <p>РН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.</p> <p>РН11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції.</p> <p>РН12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.</p> <p>РН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів.</p> <p>РН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.</p> <p>РН15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.</p> <p>РН16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.</p> <p>РН17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.</p>
-----------------------------------	--

3. Програма навчальної дисципліни

Тема 1. Формування сучасного процесуального правового поля та новітні бачення в адміністративному судочинстві.

Адміністративна юрисдикція та підсудність адміністративних справ. Важливість строків в адміністративному судочинстві. Представництво в адміністративному судочинстві за новими правилами. Особливості провадження за нововиявленими обставинами. Особливості провадження в суді першої інстанції. Особливості апеляційного та касаційного провадження. Важливість правових позицій компетентних судів, пов'язані з процесуальними питаннями та актуальніші судові рішення з цього приводу. Новітні значимі зміни в законодавстві що регулює адміністративне судочинство.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.

- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.

- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 2. Формування сучасної судової практики в адміністративних справах.

Важливість судових рішень в адміністративних справах у формуванні адміністративного права і процесу. Резонансі рішення адміністративних судів та виникнення прецедентів. Роль прецедентного судового рішення у непрецедентному українському праві. Щодо оскарження нормативно-правових актів органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та інших суб'єктів владних повноважень. Основна сучасна судова практика: - справи з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції; - справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг; - справи зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики; - справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства; - спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію; - спори, що виникають під час виконання судових рішень; - справи зі спорів у сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності; - справи з приводу охорони навколишнього природного середовища; справи щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. – 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)

- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August С. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.

- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 3. Формування перспективного вектору розвитку адміністративного права за результатами роботи судової системи при прийнятті рішень в особливо важливих сферах життєдіяльності держави.

Значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду. Кристалізація та тенденції судової практики, з урахуванням правових позицій Великої Палати Верховного Суду. Передача справи на розгляд Великої Палати Верховного Суду для здійснення тлумачення норм права. Правові позиції та висновки Верховного Суду. Важливість актів КСУ під час розгляду адміністративних судових справ.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. – 2006. – № 30. – С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003

- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ППОС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.

- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 4. Судові справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів,

а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.

Справи зі спорів щодо реалізації податкового контролю (перевірки, звірки, податкова звітність). Справи зі спорів щодо податку на додану вартість. Справи зі спорів щодо збору та обліку єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Справи зі спорів щодо податку на доходи фізичних осіб. Справи зі спорів щодо екологічного податку. Справи зі спорів щодо адміністрування окремих податків, зборів, платежів. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень про застосування штрафних (фінансових) санкцій. Справи зі спорів щодо податку на прибуток підприємств. Справи зі спорів щодо погашення податкового боргу за зверненням податкових органів. Справи зі спорів щодо реєстрації податкових накладних. Справи зі спорів щодо сплати акцизного податку. Справи зі спорів щодо податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Справи зі спорів щодо оскарження індивідуальних податкових консультацій. Справи зі спорів щодо сплати за землю. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень (нереальність господарських операцій). Справи зі спорів щодо сплати транспортного податку. Справи зі спорів щодо сплати пені у сфері ЗЕД.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>

- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.

- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

**Тема 5. Судові справи зі спорів у сфері публічної служби,
її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.**

Справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. справи зі спорів щодо звільнення з проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. Інші категорії судових справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. справи зі спорів щодо служби в органах і установах прокуратури. справи зі спорів щодо роботи в суддівському складі. справи зі спорів щодо при проходженні державної служби. Інші справи зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.

- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

**Тема 6. Судові справи зі спорів у сферах праці,
зайнятості населення, соціального захисту громадян, соціального захисту та зайнятості
людей з інвалідністю, соціальних послуг.**

Справи зі спорів щодо соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їх сімей. справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі пенсійного страхування осіб, звільнених з публічної (військової) служби. . справи зі спорів щодо праці, зайнятості населення (крім зайнятості людей з інвалідністю); реалізації публічної житлової політики. справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування на випадок безробіття. справи зі спорів щодо статусу і соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи. . справи зі спорів щодо соціального захисту; соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю; соціальних послуг. справи зі спорів щодо загальнообов'язкового державного страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які спричинили втрату працездатності.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diynalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.

- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхєєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.

- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарьова, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 7. Судові висновки та позиції по процесуальним питанням в адміністративному судочинстві.

Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо процесуальних строків. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо сплати судових витрат. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо зупинення і закриття провадження у справі; залишення позову без розгляду. Інші позиції, пов'язані з інакшими процесуальними питаннями.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. – 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)

- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.

- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 8. Судові справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.

Справи зі спорів у сфері дорожнього руху; транспорту та перевезення пасажирів. справи зі спорів у сфері цивільного захисту; охорони праці. справи зі спорів у сфері міграції (за позовами до ДМС та територіальних органів, та за позовами органів ДМС). Інші справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. – 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2

- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August С. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельников О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.

- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Тема 9. Справи з питань здійснення публічно-владних управлінських функцій із розпорядження земельними ділянками; землеустрою; державної експертизи землевпорядної документації; регулювання земельних відносин.

Про незаконність відмови особі в наданні дозволу на розроблення проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки згідно зі списком черговості. Про законні підстави відмови в погодженні проєкту землеустрою. Про можливість проведення інвентаризації земельної ділянки після затвердження проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність / користування. Про суб'єктну належність обов'язку щодо замовлення та організації розроблення детального плану території. Про відсутність в органів територіальної громади обов'язку щодо добудови об'єктів незавершеного будівництва за кошти місцевого бюджету. Про випадки застосування меж і режимів використання зон охорони пам'яток історичних ареалів.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.

- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.
- 23) Міхєєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.

- 28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельников О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

**Тема 10. Інша основна кристалізована
стала сучасна судова практика по адміністративним справам в деталізації.**

Справи з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції. Справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг. Справи зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики. Справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства. Спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію. Спори, що виникають під час виконання судових рішень. Справи зі спорів у сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності. Справи з приводу охорони навколишнього природного середовища. Справи щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August C. 118-128.

- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.
- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

4. Структура навчальної дисципліни

Назви змістових модулів і тем	Кількість годин												
	денна форма						Заочна форма						
	усього	у тому числі					усьог	у тому числі					
		л	п	лаб	інд	с.р.		о	л	п	лаб	інд	с.р.
<i>1</i>	<i>2</i>	<i>3</i>	<i>4</i>	<i>5</i>	<i>6</i>	<i>7</i>	<i>8</i>	<i>9</i>	<i>10</i>	<i>11</i>	<i>12</i>	<i>13</i>	
ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1.													
Тема1. Формування сучасного процесуального правового поля та новітні бачення в адміністративному судочинстві.		2	2				8		1	1			10
Тема2. Формування сучасної судової практики в адміністративних справах.		2	2			1	8		1	1		1	10
Тема3. Формування перспективного вектору розвитку адміністративного права за результатами роботи судової системи при прийнятті рішень в особливо важливих сферах життєдіяльності держави.		2	2			1	8		1	1		1	10
Тема4. Судові справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.		2	2				8		1	1			10

Тема 5. Судові справи зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.		2	2			8		1	1			10
Тема 6. Судові справи зі спорів у сферах праці, зайнятості населення, соціального захисту громадян, соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю, соціальних послуг.		2	2		1	8		1	1		1	10
Тема 7. Судові висновки та позиції по процесуальним питанням в адміністративному судочинстві.		2	2			8		1	1			10
Тема 8. Судові справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.		2	2			8		1	1			10
Тема 9. справи з питань здійснення публічно-владних управлінських функцій із розпорядження земельними ділянками; землеустрою;		2	2			8		1	1			10

державної експертизи земельпорядної документації; регулювання земельних відносин												
Тема 10. Інша основна кристалізована стала сучасна судова практика по адміністративним справам в деталізації.		2	2		1	4		1	1		1	6
Разом за змістовим модулем 1	120	20	20		4	76		10	10		4	96
Усього годин:	120	20	20		4	76	120	10	10		4	96

5. Перелік тем та зміст практичних (семінарських) занять (аудиторні заняття)

№ з/п	Назва теми та стислий зміст роботи	Мета роботи	Кількість годин		Результат навчання (РН) за ОП
			денна форма	заочна форма	
1.	<p>Тема 1. Формування сучасного процесуального правового поля та новітні бачення в адміністративному судочинстві. Адміністративна юрисдикція та підсудність адміністративних справ. Важливість строків в адміністративному судочинстві. Представництво в адміністративному судочинстві за новими правилами. Особливості провадження за нововиявленими обставинами. Особливості провадження в суді першої інстанції. Особливості апеляційного та касаційного провадження. Важливість правових позицій компетентних судів, пов'язані з процесуальними питаннями та актуальніші судові рішення з цього приводу. Новітні значимі зміни в законодавстві що регулює адміністративне судочинство.</p> <p>Література: 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.</p>	Навести сучасні тенденції формування новітньої адміністративної процесуальної практики. Визначити важливість правових позицій компетентних судів в формуванні судової практики та правотворчості.	2	1	РН1 – РН17

	<p>2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.</p> <p>3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/</p> <p>4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/</p> <p>5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17.</p> <p>6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.</p> <p>7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15.</p> <p>8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines</p> <p>9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/</p> <p>10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003</p> <p>11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2</p> <p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслово А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August С. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Суценок Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шершток Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/І. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
2.	<p>Тема 2. Формування сучасної судової практики в адміністративних справах. Важливість судових рішень в адміністративних справах у формуванні адміністративного права і процесу. Резонансі рішення адміністративних судів та виникнення прецедентів. Роль прецедентного судового рішення у неprecedентному українському праві. Щодо оскарження</p>	Проаналізувати резонансні судові рішення та прецеденти в судовій практиці. Висловити та	2	1	РН1 – РН17

<p>нормативно-правових актів органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та інших суб'єктів владних повноважень. Основна сучасна судова практика: - справи з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції; - справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг; - справи зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики; - справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства; - спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію; - спори, що виникають під час виконання судових рішень; - справи зі спорів у сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності; - справи з приводу охорони навколишнього природного середовища; справи щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260. 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15. 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/ 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: 	<p>обґрунтувати свою думку: чи все ж таки існує в Україні прецедентне право в судовій практиці?</p>			
--	---	--	--	--

	<p>between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2</p> <p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66-69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в еміграції: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/1. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
3.	<p>Тема 3. Формування перспективного вектору розвитку адміністративного права за результатами роботи судової системи при прийнятті рішень в особливо важливих сферах життєдіяльності держави. Значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду. Кристалізація та тенденції судової практики, з урахуванням правових позицій Великої Палати Верховного Суду. Передача справи на розгляд Великої Палати Верховного Суду для здійснення тлумачення норм права. Правові позиції та висновки Верховного Суду. Важливість актів КСУ під час розгляду адміністративних судових справ.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260. 	Розкрити значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду. Визначити місце та роль правових позицій та висновків Верховного Суду.	2	1	РН1 – РН17

	<p>7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15.</p> <p>8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines</p> <p>9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/</p> <p>10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003</p> <p>11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2</p> <p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66-69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України.</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p><i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельников О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерстпок Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в еміграції: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/1. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
4.	<p>Тема 4. Судові справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства. Справи зі спорів щодо реалізації податкового контролю (перевірки, звірки, податкова звітність). Справи зі спорів щодо податку на додану вартість. Справи зі спорів щодо збору та обліку єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування. Справи зі спорів щодо податку на доходи фізичних осіб. Справи зі спорів щодо екологічного податку. Справи зі спорів щодо адміністрування окремих податків, зборів, платежів. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень про застосування штрафних (фінансових) санкцій. Справи зі спорів щодо податку на</p>	Дослідити та розкрити зміст основних судових справ зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.	2	1	РН1 – РН17

прибуток підприємств. Справи зі спорів щодо погашення податкового боргу за зверненням податкових органів. Справи зі спорів щодо реєстрації податкових накладних. Справи зі спорів щодо сплати акцизного податку. Справи зі спорів щодо податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки. Справи зі спорів щодо оскарження індивідуальних податкових консультацій. Справи зі спорів щодо сплати за землю. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень (нереальність господарських операцій). Справи зі спорів щодо сплати транспортного податку. Справи зі спорів щодо сплати пені у сфері ЗЕД.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.

	<p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ: ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України: дис. ...канд. юрид. наук: Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August. С. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування: монографія. Львів: Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельников О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження: монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні: посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/І. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – ІV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
5.	<p>Тема 5. Судові справи зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби. справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. справи зі спорів щодо звільнення з проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. Інші категорії судових справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України. справи зі спорів щодо служби в органах і установах прокуратури. справи зі спорів щодо роботи в суддівському складі. справи зі спорів щодо при проходженні державної служби. Інші справи зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260. 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15. 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines 	Дослідити та розкрити зміст основних судових справ зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.	2	1	РН1 – РН17

	<p>9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/</p> <p>10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003</p> <p>11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2</p> <p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслово А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛІОС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємство, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шереток Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/1. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
6.	<p>Тема 6. Судові справи зі спорів у сферах праці, зайнятості населення, соціального захисту громадян, соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю, соціальних послуг. Справи зі спорів щодо соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їх сімей. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі пенсійного страхування осіб, звільнених з публічної (військової) служби. . Справи зі спорів щодо праці, зайнятості населення (крім зайнятості людей з інвалідністю); реалізації публічної житлової політики. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування на випадок безробіття. Справи зі спорів щодо статусу і соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської</p>	Дослідити та розкрити зміст основних судових справ зі спорів у сферах праці, зайнятості населення, соціального захисту громадян, соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю, соціальних послуг.	2	1	РН1 – РН17

катастрофи. . Справи зі спорів щодо соціального захисту; соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю; соціальних послуг. Справи зі спорів щодо загальнообов'язкового державного страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які спричинили втрату працездатності.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів*: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66-69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.

	<p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхєєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бєвзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємство, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_13081_5.pdf</p> <p>33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/1. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p>				
--	--	--	--	--	--

	43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. №27.				
7.	<p>Тема 7. Судові висновки та позиції по процесуальним питанням в адміністративному судочинстві. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо процесуальних строків. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо сплати судових витрат. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо зупинення і закриття провадження у справі; залишення позову без розгляду. Інші позиції, пов'язані з іншими процесуальними питаннями.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260. 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15. 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/ 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбіка, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського) 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського) 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с. 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73. 	Дослідити та розкрити зміст основних висновків судів по процесуальним питанням в адміністративному судочинстві.	2	1	РН1 – РН17

	<p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ: ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України: дис. ...канд. юрид. наук: Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August. С. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємство, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування: монографія. Львів: Галицька видавничча спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження: монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні: посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/І. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
8.	<p>Тема 8. Судові справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України. справи зі спорів у сфері дорожнього руху; транспорту та перевезення пасажирів. справи зі спорів у сфері цивільного захисту; охорони праці. справи зі спорів у сфері міграції (за позовами до ДМС та територіальних органів, та за позовами органів ДМС). Інші справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260. 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15. 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/ 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с., 2003 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2 	Дослідити та розкрити зміст основних судових справ зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.	2	1	РН1 – РН17

	<p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66-69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенник В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенник. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПІЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерсток Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [Л. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 / I. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
9.	<p>Тема 9. Справи з питань здійснення публічно-владних управлінських функцій із розпорядження земельними ділянками; землеустрою; державної експертизи землеупорядної документації; регулювання земельних відносин. Про незаконність відмови особі в наданні дозволу на розроблення проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки згідно зі списком черговості. Про законні підстави відмови в погодженні проєкту землеустрою. Про можливість проведення інвентаризації земельної ділянки після затвердження проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність / користування. Про суб'єктну належність обов'язку щодо замовлення та організації розроблення детального плану території. Про відсутність в органів територіальної громади обов'язку щодо добудови об'єктів незавершеного будівництва за кошти місцевого бюджету. Про випадки застосування меж і режимів використання зон охорони пам'яток історичних ареалів.</p> <p>Література:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с. 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50. 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/ 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: https://reyestr.court.gov.ua/ 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17. 	Дослідити та розкрити зміст основних судових справ з питань здійснення публічно-владних управлінських функцій із розпорядження земельними ділянками; землеустрою; державної експертизи землеупорядної документації; регулювання земельних відносин.	2	1	РН1 – РН17

	<p>6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.</p> <p>7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15.</p> <p>8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines</p> <p>9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/</p> <p>10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с., 2003</p> <p>11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2</p> <p>12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)</p> <p>14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.</p> <p>15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.</p> <p>16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.</p> <p>17) Бевз С. І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. <i>Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів</i>: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.</p> <p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.», 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛД-ПЛУОС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємство, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p>				
--	--	--	--	--	--

	<p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельников О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/І. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p> <p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
10.	<p>Тема 10. Інша основна кристалізована стала сучасна судова практика по адміністративним справам в деталізації. Справи з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції. Справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг. Справи зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики. Справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства. Спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію. Спори, що виникають під час виконання судових рішень. Справи зі спорів у</p>	Дослідити та розкрити зміст інших основних судових справ в адміністративному судочинстві.	2	1	РН1 – РН17

сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності. Справи з приводу охорони навколишнього природного середовища. Справи щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

Література:

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс]: Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс]: Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с., 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів*: матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ : Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.

	<p>18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.</p> <p>19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.</p> <p>20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.</p> <p>21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ... канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.</p> <p>22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. <i>JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ</i>. 2020. August C. 118-128.</p> <p>23) Міхеев М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.</p> <p>24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру» / Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимошука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.</p> <p>25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.</p> <p>26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. <i>Підприємництво, господарство і право</i>. 2020. № 10. С. 142-147.</p> <p>27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. <i>Право і суспільство</i>. 2020. № 2. С. 112-119.</p> <p>28) Пігарев, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. <i>Актуальні проблеми державного управління</i>. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.</p> <p>29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.</p> <p>30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.</p> <p>31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.</p> <p>32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf</p> <p>33) Шерстпок Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.</p> <p>34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.</p> <p>35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.</p> <p>36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.</p> <p>37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.]; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.</p> <p>38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.</p> <p>39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.</p> <p>40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72/1. Ст. 2598.</p> <p>41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.</p>				
--	---	--	--	--	--

	<p>42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.</p> <p>43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.</p>				
Разом:			20	10	

6. Самостійна робота (позааудиторні заняття)

№ з/п	Назва напрямку	Кількість годин	
		денна форма	заочна форма
1.	Опрацювання лекційного матеріалу	20	10
2.	Підготовка до семінарських занять.	22	52
3.	Виконання індивідуальних завдань (реферат)	4	4
4.	Підготовка до заліку	30	30
	Разом:	76	96

7. Індивідуальні завдання

Індивідуальне завдання до модулю 1.

Підготувати реферат (есе, доповідь для обговорення) на одну з наступних тем:

1. Колізійні норми в адміністративному судочинстві.
2. Систематизація адміністративно-процесуального законодавства: проблеми та перспективи.
3. Порівняльно-правовий аналіз адміністративно-процесуального законодавства зарубіжних країн.
4. Представництво в адміністративному судочинстві за новими правилами.
5. Перспективи та тенденції розвитку адміністративно-процесуального законодавства України, що регулює надання адміністративних послуг (англійською мовою).
6. Зарубіжний досвід становлення адміністративно-процесуального права в європейській країні (на вибір).
7. Новітні значимі зміни в законодавстві що регулює адміністративне судочинство.
8. Резонансі рішення адміністративних судів та виникнення прецедентів.
9. Роль прецедентного судового рішення у неprecedентному українському праві.
10. Значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду.
11. Роль правових позицій та висновків Верховного Суду.
12. Правові позиції та висновки
13. Значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду.
14. Кристалізація та тенденції судової практики, з урахуванням правових позицій Великої Палати Верховного Суду.
15. Правові позиції та висновки зі спорів щодо реалізації податкового контролю (перевірки, звірки, податкова звітність).
16. Правові позиції та висновки зі спорів щодо податку на додану вартість.
17. Правові позиції та висновки зі спорів щодо збору та обліку єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.
18. Правові позиції та висновки зі спорів щодо податку на доходи фізичних осіб.
19. Правові позиції та висновки зі спорів щодо екологічного податку.
20. Правові позиції та висновки зі спорів щодо адміністрування окремих податків, зборів, платежів.
21. Правові позиції та висновки зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень про застосування штрафних (фінансових) санкцій.
22. Правові позиції та висновки зі спорів щодо податку на прибуток підприємств.
23. Правові позиції та висновки зі спорів щодо погашення податкового боргу за зверненням податкових органів.
24. Правові позиції та висновки зі спорів щодо реєстрації податкових накладних.
25. Правові позиції та висновки зі спорів щодо сплати акцизного податку.

26. Правові позиції та висновки зі спорів щодо податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
27. Правові позиції та висновки зі спорів щодо оскарження індивідуальних податкових консультацій.
28. Правові позиції та висновки зі спорів щодо сплати за землю.
29. Правові позиції та висновки зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень (нереальність господарських операцій).
30. Правові позиції та висновки зі спорів щодо сплати транспортного податку.
31. Правові позиції та висновки зі спорів щодо сплати пені у сфері ЗЕД.
32. Правові позиції та висновки зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
33. Правові позиції та висновки зі спорів щодо звільнення з проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
34. Інші категорії судових Правові позиції та висновки зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
35. Правові позиції та висновки зі спорів щодо служби в органах і установах прокуратури.
36. Правові позиції та висновки зі спорів щодо роботи в суддівському складі.
37. Правові позиції та висновки зі спорів щодо при проходженні державної служби.
38. Інші Правові позиції та висновки зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.
39. Правові позиції та висновки зі спорів щодо соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їх сімей.
40. Правові позиції та висновки зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.
41. Правові позиції та висновки зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі пенсійного страхування осіб, звільнених з публічної (військової) служби.
42. Правові позиції та висновки зі спорів щодо праці, зайнятості населення (крім зайнятості людей з інвалідністю); реалізації публічної житлової політики.
43. Правові позиції та висновки зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування на випадок безробіття.
44. Правові позиції та висновки зі спорів щодо статусу і соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.
45. Правові позиції та висновки зі спорів щодо соціального захисту; соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю; соціальних послуг.
46. Правові позиції та висновки зі спорів щодо загальнообов'язкового державного страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які спричинили втрату працездатності.
47. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо процесуальних строків.
48. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами.
49. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо сплати судових витрат.
50. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо зупинення і закриття провадження у справі; залишення позову без розгляду.
51. Інші позиції, пов'язані з інакшими процесуальними питаннями.
52. Правові позиції та висновки зі спорів у сфері дорожнього руху; транспорту та перевезення пасажирів.
53. Правові позиції та висновки зі спорів у сфері цивільного захисту; охорони праці.
54. Правові позиції та висновки зі спорів у сфері міграції (за позовами до ДМС та територіальних органів, та за позовами органів ДМС).
55. Інші Правові позиції та висновки зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.

56. Судова практика з приводу незаконності відмови особі в наданні дозволу на розроблення проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки згідно зі списком черговості.
57. Судова практика з приводу відмови в погодженні проекту землеустрою.
58. Судова практика з приводу інвентаризації земельної ділянки після затвердження проекту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність / користування.
59. Судова практика з приводу суб'єктної належності обов'язку щодо замовлення та організації розроблення детального плану території.
60. Судова практика з приводу відсутності в органів територіальної громади обов'язку щодо добудови об'єктів незавершеного будівництва за кошти місцевого бюджету.
61. Судова практика з приводу застосування меж і режимів використання зон охорони пам'яток історичних ареалів.
62. Правові позиції та висновки з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції.
63. Справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг.
64. Правові позиції та висновки зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики.
65. Правові позиції та висновки зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.
66. Спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію.
67. Спори, що виникають під час виконання судових рішень.
68. Правові позиції та висновки зі спорів у сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності.
69. Правові позиції та висновки з приводу охорони навколишнього природного середовища.
70. Правові позиції та висновки щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

Здобувачу вищої освіти також надається право самостійно сформулювати бажану тему реферату (есе) та погодивши тему з викладачем, підготувати та виступити з рефератом (есе), в тому числі на англійській мові.

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти скласти тести для відповіді іншим студентам, та під час перевірки вірності відповідей обговорити правильність чи невірність постановки того чи іншого тестового завдання та вірність/невірність відповіді.

Виходячи зі змісту модуля 1 здобувачам вищої освіти розподілитися по невеличким групам та скласти кейсові завдання для подальшого вивчення ситуацій в аудиторії, розібратися в сутності проблеми, запропонувати можливі рішення та вибрати найкраще із них.

Підготувати портфолію виступу на семінарі, участі в науково-дослідній діяльності, яким показати успішність і доказати прогрес дослідницької і творчої діяльності.

8. Методи навчання та контролю

Основна мета підвищення якості навчання: переведення студентів із пасивного навчання до активної участі та доповнити традиційну «накопичувальну» освіту «проблемно-визначальною» освітою. Важливу роль відіграють творчі, проблемно-пошукові методи, пов'язані із постановкою наукової гіпотези, розгляд якої має знайти відображення в навчальній діяльності здобувачів вищої освіти.

В процесі навчання використовуються такі **методи навчання**:

✓ лекція, лекція-дискусія з використанням мультимедійних презентацій за допомоги мультимедіа засобів;

✓ проведення семінарських (практичних) занять з використанням активних форм навчання (тренінги, ділові та імітаційні ігри, інтерактивні методи: «Мозковий штурм», «Обговорення», «Робота над помилками», «Вимушені дебати з протилежними думками», «Експертна оцінка есе сусіда по партії», «Кросворд», «Аналіз судового рішення/прецедентів» і т.д.);

✓ надання інформаційних джерел (наукової літератури, нормативно - правових актів, поглядів науковців) для самостійного опрацювання за визначеною тематикою, студентські презентації та виступи на науково-практичних заходах;

✓ самостійне виконання студентами завдань (самостійна робота) у вигляді аналітичних доповідей, проектів рішень, експертних висновків, рефератів, доповідей для обговорення, есе тощо.

Методами контролю в межах дисципліни є: усне та письмове опитування; перевірка виконаних самостійних завдань (кейсів); ведення конспекту або схематичне подання матеріалу, підготовки мультимедійної презентації; оцінювання активності та знань під час участі у семінарських заняттях з використанням активних форм навчання; тестовий контроль, поточний контроль, підсумковий контроль (залік) у формі усного чи письмового опитування.

9. Засоби діагностики результатів навчання

Поточний контроль здійснюється під час проведення та семінарських занять, а також за результатами виконання здобувачем вищої освіти завдань для самостійної роботи (есе, аналітичні записки).

Підсумковий контроль проводиться з метою оцінювання результатів навчання після вивчення навчальної дисципліни у формі заліку.

Питання до заліку

1. Адміністративна юрисдикція та підсудність адміністративних справ.
2. Строки в адміністративному судочинстві.
3. Представництво в адміністративному судочинстві.
4. Провадження за нововиявленими обставинами.
5. Провадження в суді першої інстанції в адміністративному судочинстві.
6. Апеляційне та касаційне провадження в адміністративному судочинстві.
7. Важливість правових позицій компетентних судів, пов'язані з процесуальними питаннями та актуальніші судові рішення з цього приводу.
8. Новітні значимі зміни в законодавстві що регулює адміністративне судочинство.
9. Важливість судових рішень в адміністративних справах у формуванні адміністративного права і процесу.
10. Резонансі рішення адміністративних судів та виникнення прецедентів.
11. Роль прецедентного судового рішення у непрецедентному українському праві.
12. Щодо оскарження нормативно-правових актів органів виконавчої влади, органів місцевого самоврядування та інших суб'єктів владних повноважень.
13. Значимість правових позицій Великої Палати Верховного Суду.
14. Кристалізація та тенденції судової практики, з урахуванням правових позицій Великої Палати Верховного Суду.
15. Передача справи на розгляд Великої Палати Верховного Суду для здійснення тлумачення норм права.

16. Правові позиції та висновки Верховного Суду.
17. Важливість актів КСУ під час розгляду адміністративних судових справ.
18. Справи зі спорів щодо реалізації податкового контролю (перевірки, звірки, податкова звітність).
19. Справи зі спорів щодо податку на додану вартість.
20. Справи зі спорів щодо збору та обліку єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування.
21. Справи зі спорів щодо податку на доходи фізичних осіб.
22. Справи зі спорів щодо екологічного податку.
23. Справи зі спорів щодо адміністрування окремих податків, зборів, платежів.
24. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень про застосування штрафних (фінансових) санкцій.
25. Справи зі спорів щодо податку на прибуток підприємств.
26. Справи зі спорів щодо погашення податкового боргу за зверненням податкових органів.
27. Справи зі спорів щодо реєстрації податкових накладних.
28. Справи зі спорів щодо сплати акцизного податку.
29. Справи зі спорів щодо податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
30. Справи зі спорів щодо оскарження індивідуальних податкових консультацій.
31. Справи зі спорів щодо сплати за землю.
32. Справи зі спорів щодо оскарження податкових повідомлень-рішень (нереальність господарських операцій).
33. Справи зі спорів щодо сплати транспортного податку.
34. Справи зі спорів щодо сплати пені у сфері ЗЕД.
35. Справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
36. Справи зі спорів щодо звільнення з проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
37. Інші категорії судових справи зі спорів щодо проходження служби в установах та організаціях, які входять до організаційної структури Збройних Сил України.
38. Справи зі спорів щодо служби в органах і установах прокуратури.
39. Справи зі спорів щодо роботи в суддівському складі.
40. Справи зі спорів щодо при проходженні державної служби.
41. Інші справи зі спорів у сфері публічної служби, її проходження, звільнення, а також соціальний захист у сфері публічної служби.
42. Справи зі спорів щодо соціального і правового захисту військовослужбовців та членів їх сімей.
43. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі загальнообов'язкового державного пенсійного страхування.
44. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування, у тому числі пенсійного страхування осіб, звільнених з публічної (військової) служби.
45. Справи зі спорів щодо праці, зайнятості населення (крім зайнятості людей з інвалідністю); реалізації публічної житлової політики.
46. Справи зі спорів щодо питань загальнообов'язкового державного страхування на випадок безробіття.
47. Справи зі спорів щодо статусу і соціального захисту громадян, які постраждали внаслідок Чорнобильської катастрофи.
48. Справи зі спорів щодо соціального захисту; соціального захисту та зайнятості людей з інвалідністю; соціальних послуг.
49. Справи зі спорів щодо загальнообов'язкового державного страхування від нещасних випадків на виробництві та професійних захворювань, які спричинили втрату працездатності.
50. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо процесуальних строків.

51. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо перегляду судових рішень за нововиявленими або виключними обставинами.
52. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо сплати судових витрат.
53. Позиції, пов'язані з процесуальними питаннями щодо зупинення і закриття провадження у справі; залишення позову без розгляду.
54. Інші позиції, пов'язані з інакшими процесуальними питаннями.
55. Справи зі спорів у сфері дорожнього руху; транспорту та перевезення пасажирів.
56. Справи зі спорів у сфері цивільного захисту; охорони праці.
57. Справи зі спорів у сфері міграції (за позовами до ДМС та територіальних органів, та за позовами органів ДМС).
58. Інші справи зі спорів з приводу забезпечення громадського порядку та безпеки, національної безпеки та оборони України.
59. Судова практика з приводу незаконності відмови особі в наданні дозволу на розроблення проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки згідно зі списком черговості.
60. Судова практика з приводу відмови в погодженні проєкту землеустрою.
61. Судова практика з приводу інвентаризації земельної ділянки після затвердження проєкту землеустрою щодо відведення земельної ділянки у власність / користування.
62. Судова практика з приводу суб'єктної належності обов'язку щодо замовлення та організації розроблення детального плану території.
63. Судова практика з приводу відсутності в органів територіальної громади обов'язку щодо добудови об'єктів незавершеного будівництва за кошти місцевого бюджету.
64. Судова практика з приводу застосування меж і режимів використання зон охорони пам'яток історичних ареалів.
65. Справи з приводу забезпечення функціонування органів прокуратури, адвокатури, нотаріату та юстиції.
66. Справи зі спорів у сфері соціального захисту, соціального захисту та зайнятості інвалідів, соціальних послуг.
67. Справи зі спорів у сфері реалізації публічної фінансової політики.
68. Справи зі спорів з приводу адміністрування податків, зборів, платежів, а також контролю за дотриманням вимог податкового законодавства.
69. Спори щодо розгляду звернення або запиту на публічну інформацію.
70. Спори, що виникають під час виконання судових рішень.
71. Справи зі спорів у сфері містобудування, планування і забудови територій, архітектурної діяльності.
72. Справи з приводу охорони навколишнього природного середовища.
73. Справи щодо оскарження актів, дій чи бездіяльності Верховної Ради України, Президента України, Вищої ради правосуддя, Вищої кваліфікаційної комісії суддів України, Кваліфікаційно-дисциплінарної комісії прокурорів.

МАРІУПОЛЬСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

Рівень вищої освіти другий (магістерський)
 Освітня програма «Право»
 Спеціальність 081 Право
 Форма навчання денна, заочна
 Семестр 2
 Навчальна дисципліна Судовий розгляд окремих категорій адміністративних справ

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 1

1. Представництво в адміністративному судочинстві.
2. Резонансі рішення адміністративних судів та виникнення прецедентів.
3. Законодавство про адміністративне судочинство: проблеми кодифікації.

Затверджено на засіданні кафедри права та публічного адміністрування
 Протокол № _____ від « _____ » _____ 2024 року

Завідувач кафедри _____ Вікторія ГРИГОР'ЄВА
 Екзаменатор _____ Вячеслав ВОЛК

Після атестаційний моніторинг проводиться у вигляді ректорської контрольної роботи, що передбачає виконання тестових завдань на навчальному порталі МДУ.

10. Критерії оцінювання

Критерії оцінювання поточного контролю знань здобувачів вищої освіти

Бали за окремий вид навчальної діяльності	Критерії оцінювання
5	Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову та додаткову літературу. Правильно розв'язав усі завдання.
4	Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обгрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно розв'язав більшість завдань.
3	Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обгрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно розв'язав половину завдань.
2	Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обгрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно розв'язав меншість завдань.
1	Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно розв'язав окремі завдання.

**Критерії оцінювання
знань здобувачів вищої освіти на семінарському занятті**

Бали за окремий вид навчальної діяльності	Критерії оцінювання
0	відсутність на занятті з поважної чи неповажної причини; - відмова від відповіді на запитання за змістом теми
1	фрагментарне відтворення незначної частини навчального матеріалу; - відтворення менше половини навчального матеріалу; - відсутність правильної відповіді на додаткові запитання або відмова від відповіді на них.
2	демонстрація знань і розуміння основних положень навчального матеріалу з теми, правильна, але недостатньо обґрунтована відповідь; - відповідь повна, логічна, обґрунтована, однак містить неточності.
3	демонстрація глибоких, міцних знань; - аргументоване використання набутих знань у нестандартних ситуаціях; - самостійний аналіз, оцінка, узагальнення навчального матеріалу; - повна та логічна відповідь на додаткові запитання за змістом теми.

**Критерії оцінювання
індивідуального науково-дослідного завдання**

№ з/п	Критерії оцінювання	Бали
1	належне оформлення та актуальність матеріалу	1
2	наявність ґрунтовних висновків	1
3	наявність списку актуальних літературних джерел	1
Усього		3

**Критерії оцінювання
підсумкового контролю знань здобувачів вищої освіти**

Бали	Критерії оцінювання навчальних досягнень
45-50	Здобувач вищої освіти в повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі завдання підсумкового контролю. Брав участь в олімпіадах, конкурсах, конференціях.
35-44	Здобувач вищої освіти достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при висвітленні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість завдань підсумкового контролю.
25-34	Здобувач вищої освіти в цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину завдань підсумкового контролю.

15-24	Здобувач вищої освіти не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності. Правильно вирішив меншість завдань підсумкового контролю
1-14	Здобувач вищої освіти частково володіє навчальним матеріалом, не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усних виступів та письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі завдання підсумкового контролю.

11. Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти

Вид роботи	Кількість годин	Обсяг кредитів	Кількість балів
Змістовний модуль 1			
Тема 1.	2	0,06	2
Тема 2.	2	0,06	2
Тема 3.	2	0,06	2
Тема 4.	2	0,06	2
Тема 5.	2	0,06	2
Тема 6.	2	0,06	2
Тема 7.	2	0,06	2
Тема 8.	2	0,06	2
Тема 9.	2	0,06	2
Тема 10.	2	0,06	2
Практичні, семінарські	20	0,5	20
СРС	76	2,50	
ІнЗд	4	0,13	12
Підсумок	120	4	100

Шкала оцінювання: національна та ECTS

Сума балів за всі види навчальної діяльності	Оцінка ECTS	Оцінка за національною шкалою	
		для екзамену/заліку, курсового проекту (роботи), практики	для заліку
90 – 100	A	відмінно	зараховано
82-89	B	добре	
74-81	C		
64-73	D	задовільно	
60-63	E		
35-59	FX	незадовільно з можливістю повторного складання	не зараховано з можливістю повторного складання
0-34	F	незадовільно з обов'язковим повторним вивченням дисципліни	не зараховано з обов'язковим повторним вивченням дисципліни

12. Інструменти, обладнання та програмне забезпечення

Ноутбук, мультимедіа-проектор, ОС Windows, пакет Microsoft Office, учбовий портал Moodle, ресурси Google Meet, Zoom.

13. Рекомендовані джерела інформації

- 1) Волік В.В. Адміністративний процес: навчально-методичний посібник для студентів спеціальності 081 «Право» МДУ / Уклад. В.В. Волік. Маріуполь: МДУ, 2019. 119 с.
- 2) Волік В.В. Питання розвитку цифрової інфраструктури в транспортній галузі та зв'язок з адміністративним судочинством. Судова та слідча практика в Україні. 2018. Вип. 7. С. 45–50.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>
- 5) Про судоустрій і статус суддів [Електронний ресурс] : Закон України від 07.07.2010 №2453-VI. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/2453-17>.
- 6) Закон України «Про виконання рішень та застосування практики Європейського суду з прав людини» від 23.02.2006 р. // ВВР України. - 2006. - № 30. - С. 260.
- 7) Про доступ до судових рішень [Електронний ресурс] : Закон України від 22.12.2005 №3262-IV. – Режим доступу: <http://zakon3.rada.gov.ua/laws/show/3262-15>.
- 8) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 9) Судова практика, зокрема, дайджести судової практики Великої Палати Верховного Суду та огляди судової практики Касаційного адміністративного суду у складі Верховного Суду. URL : <https://supreme.court.gov.ua/supreme/pokazniki-diyalnosti/analiz/>
- 10) Авер'янов В.Б.. Державне управління: проблеми адміністративно-правової теорії та практики / За заг. ред. В.Б.Авер'янова. – К.,2003. – 384 с.. 2003
- 11) Hugo Flavier, Charles Forger «Administrative Justice in France: between Singularity and Classicism», BRICS Law Journal, Vol. III (2016), Issue 2
- 12) Адміністративний процес України (у схемах) : навчальний посібник / М.М. Бурбика, М.В. Колеснікова, А.В. Солонар ; Міністерство освіти і науки України, Сумський державний університет. Суми : Сумський державний університет, 2019. 107 с. (є в бібліотеці КПІ імені Ігоря Сікорського)

- 13) Васильєв С.В. Звернення до суду: алгоритм процесуальних дій (адміністративна юрисдикція): навчальний посібник. Київ: «Правова єдність»: Алерта, 2021. 340 с. (є в бібліотеці КПП імені Ігоря Сікорського)
- 14) Адміністративна процедура: навчальний посібник/ за заг.ред. І.В. Бойко. Харків: Право, 2019. 204 с.
- 15) Баранов О.А. Соціальна та цифрова трансформації: джерело правових проблем. Інформація і право. 2021. № 3(38). С. 59-73.
- 16) Бевз С.І. Державне управління у сфері господарської діяльності: адміністративно-правові засади: монографія. Київ: Видавництво Ліра-К, 2019. 319 с.
- 17) Бевз С.І. Людиноцентризм в адміністративно-правовому регулюванні державного управління у сфері господарської діяльності. *Проблеми розвитку адміністративного і фінансового права в умовах сучасних реформаційних процесів* : матеріали Всеукраїнського круглого столу (01 листопада 2019 р., м. Київ). Київ: Ін-т держави і права ім. В. М. Корецького НАН України, 2019. С. 66–69.
- 18) Голосніченко І.П., Кропивна К.О. Адміністративна юрисдикція: відмежування від інших видів судочинства: монографія. Київ: ФОП «Кандиба Т.П.». 2021. 202 с.
- 19) Дудоров О. О., Мовчан Р. О., Сенік В. Г. Кваліфікація адміністративних правопорушень, пов'язаних з корупцією (коментар судової практики) / О. О. Дудоров, Р. О. Мовчан, В. Г. Сенік. Київ : ВД «Дакор», 2020. 508 с.
- 20) Коваль М. П. Адміністративний судовий процес та особливості розгляду деяких спорів. Навчальний посібник. Видавництво «Юридична література», 2020. 216 с.
- 21) Корінний С. О. Впровадження медіації в адміністративний процес України : дис. ...канд. юрид. наук : Спец. 12.00.07. Ужгород, 2019. 243 с.
- 22) Маслова А. Концепція людиноцентризму в адміністративному праві: передумови виникнення, зміст та нормативна основа. *JURNALUL JURIDIC NAȚIONAL: TEORIE ȘI PRACTICĂ*. 2020. August С. 118-128.
- 23) Міхеєв М. В. Конфліктні та неконфліктні провадження в адміністративному процесі. ОЛДІ-ПЛЮС. 2021. 248 с.
- 24) Науково-практичний коментар до проекту Закону України «Про адміністративну процедуру»/ Авт.кол. (Андрійко О.Ф., Бевзенко В.М. та ін.), за заг.ред. Тимощука В.П. Київ: ФОП Мишалов Д.В., 2019. 460 с.
- 25) Науково-практичний коментар Кодексу адміністративного судочинства України / За заг. ред. Журавльова Д. В. Київ: Видавничий дім «Професіонал», 2020. 432 с.
- 26) Панасюк О. Перегляд основоположних категорій адміністративно-деліктного права України. *Підприємництво, господарство і право*. 2020. № 10. С. 142-147.
- 27) Петренко Н. О., Машковська Л. В. Цифровізація державних адміністративних послуг в Україні: нормативно-правові аспекти. *Право і суспільство*. 2020. № 2. С. 112-119.
- 28) Пігарєв, Ю., Костенюк, Н. Діджиталізація публічного управління як чинник цифрової трансформації України. *Актуальні проблеми державного управління*. 2021. Том 2 № 83. С. 92-96.
- 29) Решота В.В. Джерела адміністративного права України: проблеми судового застосування : монографія. Львів : Галицька видавнича спілка, 2018. 431 с.
- 30) Сидельніков О. Д. Інститут примирення сторін в адміністративному судочинстві : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Харків, 2017. 200 с.
- 31) Сущенко Д.В. Адміністративні процедури в Україні та країнах Європи: порівняльно-правовий аспект.: дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Запоріжжя, 2018. 211 с.
- 32) Фулей Т. І. Застосування практики Європейського суду з прав людини в адміністративному судочинстві: науково-методичний посібник для суддів. 2-ге вид., випр. та допов. Київ, 2015. 128 с. http://nsj.gov.ua/files/1444201141Посібник_адмін_TF_130815.pdf
- 33) Шерстюк Г.М. Захист цивільних прав фізичних осіб в адміністративному судочинстві України : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2021. 375 с.

- 34) Шинкар Т. І. Застосування медіації в адміністративному судочинстві: вітчизняний та зарубіжний досвід : дис. ... канд. юрид. наук за спец. 12.00.07. Київ, 2017. 220 с.
- 35) Адміністративне право і процес УНР в екзилі: невідома правнича спадщина України. Київ: Дакор, 2015. 500 с.
- 36) Адміністративні процедури у сфері вищої освіти: теоретико-правове дослідження : монографія / Н.Л. Губерська. Харків: Панов, 2015. 508 с.
- 37) Адміністративне право України. Адміністративне судочинство в Україні : посіб. для підгот. до зовн. незалеж. Оцінювання / [І. М. Балакарева, М.І. Белікова, І.В. Бойко та ін.] ; за заг. ред. Н.Б. Писаренко. Харків: Право, 2020. 238 с.
- 38) Адміністративне право : підручник / Ю.П. Битяк (кер авт. кол.), І. М. Балакарева, І.В. Бойко та ін.; за загальною редакцією Ю.П. Битяка. Харків: Право, 2020. 392 с.
- 39) Тетарчук І.В., Дяків Т.С. Адміністративне судочинство : навчальний посібник для підготовки до іспитів. К.: ЦУЛ, 2020. 186 с.
- 40) Конституція України. Прийнята на п'ятій сесії Верховної Ради України 28 червня 1996 року. Офіційний вісник України. 2010. № 72 /1. Ст. 2598.
- 41) Конвенція про захист прав людини і основоположних свобод 1950 року та протоколи до неї. Офіційний вісник України. 2006. № 32. Ст. 2371.
- 42) Кодекс адміністративного судочинства України: Закон України від 6 липня 2005 року № 2747 – IV. Офіційний вісник України. 2005. № 32. Ст. 1918.
- 43) Про адвокатуру та адвокатську діяльність : Закон України : від 05 липня 2012 року № 5076-VI. Відом. Верховної Ради України. 2013. № 27.

Інтернет-ресурси:

- 1) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 2) Україна 2030E – країна з розвинутою цифровою економікою. URL: <https://strategy.uifuture.org/kraina-z-rozvinutoyu-cifrovoyu-ekonomikoyu.html>.
- 3) Верховний Суд : сайт. URL: https://supreme.court.gov.ua/supreme/pro_sud/competence/
- 4) Верховний Суд України : сайт. URL: [https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/\(documents\)/8FCBF8FF88EA678CC2257F240025F1E8?OpenDocument&Highlight=0,%F0%B3%F8%E5%ED%ED%FF&](https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/(documents)/8FCBF8FF88EA678CC2257F240025F1E8?OpenDocument&Highlight=0,%F0%B3%F8%E5%ED%ED%FF&)
- 5) Вища рада правосуддя : сайт. URL: <https://hcj.gov.ua/>
- 6) Офіційний портал Верховної Ради України : сайт. URL: <https://www.rada.gov.ua/>
- 7) Міністерство юстиції України : сайт. URL: <https://minjust.gov.ua/direction>
- 8) Вища кваліфікаційна комісія суддів України : сайт. URL: https://court.gov.ua/-kvalifikatsijni_komisiji/
- 9) Вісник Верховного Суду України : сайт. URL: [https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/\(documents\)/04041CB11A2E814EC2257F9900411906](https://www.viaduk.net/clients/vsu/vsu.nsf/(documents)/04041CB11A2E814EC2257F9900411906).
- 10) The European Court of Human Rights : сайт. URL: <https://www.echr.coe.int/Pages/-home.aspx?p=home>
- 11) Council of Europe / HELP online platform : сайт. URL: <http://help.elearning-ext.coe.int/?lang=ru>
- 12) Council of Europe / Recommendations, resolutions and guidelines : сайт. URL: <https://www.coe.int/en/web/cdcj/recommendations-resolutions-guidelines>
- 13) Єдиний державний портал адміністративних послуг. URL: <https://my.gov.ua/>
- 14) Центр надання адміністративних послуг м. Харкова. URL: <https://dozvil.kh.ua/>
- 15) Моніторинг центрів надання адміністративних послуг у розрізі регіонів України: Моніторинг Міністерства економічного розвитку та торгівлі від 27.01.2017 р. URL: <http://www.me.gov.ua/Documents/List?lang=uk>
- 16) Єдиний державний реєстр судових рішень : сайт. URL: <https://reyestr.court.gov.ua/>

14. Політика навчальної дисципліни

Політика навчальної дисципліни

1. Академічна доброчесність здобувачів є важливою умовою для опанування результатів навчання за навчальною дисципліною і отримання задовільної оцінки з поточного та підсумкового контролю.

Дотримання академічної доброчесності здобувачами освіти передбачає:

- Самостійне виконання навчальних завдань, завдань поточного та підсумкового контролю результатів навчання;
- Посилання на джерела інформації у разі використання ідей, розробок, тверджень, відомостей;
- Дотримання норм законодавства про авторське право і суміжні права;
- Надання достовірної інформації про результати власної (наукової, творчої) діяльності, використанні методики досліджень і джерела інформації.

МДУ виступає за дотримання принципів академічної доброчесності, тому обов'язково використовується сервіс з перевірки робіт здобувачів вищої освіти на плагіат – Unicheck, а також доступний безкоштовний сервіс, який здійснює перевірку на плагіат письмових робіт – EduBirdie <https://edubirdie.com/perevirka-na-plagiat> .

Порушенням академічної доброчесності, згідно із Законом України «Про освіту» (ст. 42 п. 4) вважається:

- **академічний плагіат** – оприлюднення (частково або повністю) наукових (творчих) результатів, отриманих іншими особами, як результатів власного дослідження (творчості) та / або відтворення опублікованих текстів (оприлюднених творів мистецтва) інших авторів без зазначення авторства;
- **самоплагіат** – оприлюднення (частково або повністю) власних раніше опублікованих наукових результатів як нових наукових результатів;
- **фабрикація** – вигадкування даних чи фактів, що використовуються в освітньому процесі або наукових дослідженнях;
- **фальсифікація** – свідомо зміна чи модифікація вже наявних даних, що стосуються освітнього процесу чи наукових досліджень;
- **списування** – виконання письмових робіт із залученням зовнішніх джерел інформації, крім дозволених для використання, зокрема під час оцінювання результатів навчання;
- **обман** – надання завідомо неправдивої інформації щодо власної освітньої (наукової, творчої) діяльності чи організації освітнього процесу; формами обману є, зокрема, академічний плагіат, самоплагіат, фабрикація, фальсифікація та списування;
- **хабарництво** – надання (отримання) учасником освітнього процесу чи пропозиція щодо надання (отримання) коштів, майна, послуг, пільг чи будь-яких інших благ матеріального або нематеріального характеру з метою отримання неправомірної переваги в освітньому процесі;
- **необ'єктивне оцінювання** – свідоме завищення або заниження оцінки результатів навчання здобувачів освіти.

Наведений перелік не є остаточно вичерпним і не охоплює всіх діянь, що можуть містити ознаки порушення академічної доброчесності.

За порушення академічної доброчесності здобувачі вищої освіти можуть бути притягнені до наступної академічної відповідальності:

- повторне проходження оцінювання (поточний, підсумковий контроль, залік, іспит тощо);
- проведення додаткової перевірки всіх робіт авторства порушника;
- позбавлення наданих МДУ пільг з оплати навчання;
- оголошення догани із занесенням до особової справи порушника;
- відрахування з МДУ;
- інші, відповідно до вимог чинного законодавства та нормативних локальних актів МДУ.

Більш детально тут



Анкетування з академічної доброчесності:
<https://docs.google.com/forms/d/1VHzYkdFEGivtVl-dsENos1SCDRHfUpGia1YklgQK8j0/edit>

2. Здобувач має право на оскарження процедури проведення та результатів контрольних заходів згідно Положення про організацію контролю та оцінювання успішності навчання здобувачів вищої освіти в МДУ.

3. Участь в анкетуванні. Наприкінці навчального семестру здобувачам буде запропоновано заповнити анонімну анкету щодо якості викладання вивчених навчальних дисциплін.

Заповнення анкети є важливою для вдосконалення освітнього процесу та системи внутрішнього забезпечення якості освіти МДУ та дозволить оцінити дієвість застосованих методів викладання та врахувати вашу думку стосовно покращення змісту навчальних дисциплін.

4. Неформальна освіта. Це освіта, яка здобувається, як правило, за освітніми програмами та не передбачає присудження визнаних державою освітніх кваліфікацій за рівнями освіти, але може завершуватися присвоєнням професійних та/або присудженням часткових освітніх кваліфікацій. Здобувач вищої освіти, який виявив бажання щодо визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, звертається із відповідною заявою про визнання результатів, отриманих у неформальній освіті, в цілому для навчальної дисципліни /змістового модулю /практичних завдань з навчальної дисципліни/ завдань з практики тощо для здобувачів вищої освіти, до деканату факультету, на якому викладається навчальна дисципліна. Процедура зарахування здійснюється згідно Порядку визнання результатів навчання, отриманих у неформальній освіті МДУ.

Ресурси:

<https://prometheus.org.ua/> - Prometheus – Найкращі онлайн-курси України та світу

<https://www.ed-era.com/> - EdEra – студія онлайн-освіти

<https://www.prostir.ua/> - Громадський простір



ЗАГАЛЬНА ІНФОРМАЦІЯ ПРО НАВЧАЛЬНУ ДИСЦИПЛІНУ

Назва навчальної дисципліни	Судовий розгляд окремих категорій адміністративних справ
Освітня програма	Право
Рівень вищої освіти	Магістр
Кафедра, яка здійснює викладання	Кафедра права
Викладач ПШБ, посада	Волік Вячеслав Вікторович – доктор юридичних наук, професор, професор кафедри права МДУ
Електронна адреса викладача	v.volik@mu.edu.ua
Консультації (дата, час, можливості онлайн консультування)	Онлайн консультування Viber, Telegram, WhatsApp
Посилання на сторінку навчальної дисципліни на Навчальному порталі МДУ	http://moodle.mdu.in.ua/
Компетентності та програмні результати навчання	<p>Загальні компетентності:</p> <p>ЗК1. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.</p> <p>ЗК2. Здатність проводити дослідження на відповідному рівні.</p> <p>ЗК3. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.</p> <p>ЗК4. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.</p> <p>ЗК5. Здатність спілкуватися іноземною мовою у професійній сфері як усно, так і письмово.</p> <p>ЗК6. Здатність генерувати нові ідеї (креативність).</p> <p>ЗК7. Здатність приймати обґрунтовані рішення.</p> <p>ЗК8. Здатність спілкуватися з представниками інших професійних груп різного рівня (з експертами з інших галузей знань/видів економічної діяльності).</p> <p>ЗК9. Здатність працювати в міжнародному контексті.</p> <p>ЗК10. Здатність розробляти проекти та управляти ними.</p> <p>Спеціальні (фахові, предметні) компетентності:</p> <p>СК1. Здатність застосовувати принципи верховенства права для розв’язання складних задач і проблем, у тому числі, у ситуаціях правової невизначеності.</p> <p>СК2. Здатність аналізувати та оцінювати вплив правової системи Європейського Союзу на правову систему України.</p> <p>СК3. Здатність аналізувати та оцінювати вплив Конвенції про захист прав людини та основоположних свобод, а також практики</p>

Європейського суду з прав людини на розвиток правової системи та правозастосування в Україні.

СК4. Здатність оцінювати взаємодію міжнародного права та міжнародних правових систем з правовою системою України.

СК5. Здатність використовувати сучасні правові доктрини та принципи у правотворчості та в процесі застосування інститутів публічного і приватного права, а також кримінальної юстиції.

СК6. Здатність обґрунтовувати та мотивувати правові рішення, давати розгорнуту юридичну аргументацію.

СК7. Здатність застосовувати знання та розуміння основних засад (принципів) та процедур судочинства в Україні.

СК8. Здатність застосовувати медіацію та інші правові інструменти альтернативного позасудового розгляду та вирішення правових спорів.

СК9. Здатність застосовувати міждисциплінарний підхід в оцінці правових явищ та правозастосовній діяльності.

СК10. Здатність ухвалювати рішення у ситуаціях, що вимагають системного, логічного та функціонального тлумачення норм права, а також розуміння особливостей практики їх застосування.

СК11. Здатність критично оцінювати ефективність представництва і захисту прав, свобод та інтересів клієнтів.

СК12. Здатність утверджувати етичні стандарти правничої діяльності, стандарти професійної незалежності та відповідальності правника.

СК13. Здатність доносити до фахівців і нефахівців у сфері права інформацію, ідеї, зміст проблем та характер оптимальних рішень з належною аргументацією.

СК14. Здатність самостійно готувати проекти нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

СК15. Здатність самостійно готувати проекти актів правозастосування, враховуючи вимоги щодо їх законності, обґрунтованості та вмотивованості.

Результати навчання:

РН1. Оцінювати природу та характер суспільних процесів і явищ, і виявляти розуміння меж та механізмів їх правового регулювання.

РН2. Співвідносити сучасну систему цивілізаційних цінностей з правовими цінностями, принципами та професійними етичними стандартами.

РН3. Проводити збір, інтегрований аналіз та узагальнення матеріалів з різних джерел, включаючи наукову та професійну літературу, бази даних,

цифрові, статистичні, тестові та інші, та перевіряти їх на достовірність, використовуючи сучасні методи дослідження.

РН4. Здійснювати презентацію свого дослідження з правової теми, застосовуючи першоджерела та прийоми правової інтерпретації складних комплексних проблем, що постають з цього дослідження, аргументувати висновки.

РН5. Вільно спілкуватися іноземною мовою професійного спрямування (однією з офіційних мов Ради Європи) усно і письмово.

РН6. Обґрунтовано формулювати свою правову позицію, вміти опонувати, оцінювати докази та наводити переконливі аргументи.

РН7. Дискутувати зі складних правових проблем, пропонувати і обґрунтовувати варіанти їх розв'язання.

РН8. Оцінювати достовірність інформації та надійність джерел, ефективно опрацьовувати та використовувати інформацію для проведення наукових досліджень та практичної діяльності.

РН9. Генерувати нові ідеї та використовувати сучасні технології у наданні правничих послуг.

РН10. Аналізувати взаємодію міжнародного права та міжнародно-правових систем з правовою системою України на основі усвідомлення основних сучасних правових доктрин, цінностей та принципів функціонування права.

РН11. Використовувати передові знання і методики у процесі правотворення та правозастосування інститутів публічного та приватного права і кримінальної юстиції.

РН12. Проводити порівняльно-правовий аналіз окремих інститутів права різних правових систем, враховуючи взаємозв'язок правової системи України з правовими системами Ради Європи та Європейського Союзу.

РН13. Аналізувати та оцінювати практику застосування окремих правових інститутів.

РН14. Обґрунтовувати правову позицію на різних стадіях правозастосування.

РН15. Мати практичні навички розв'язання проблем, пов'язаних з реалізацією процесуальних функцій суб'єктів правозастосування.

РН16. Брати продуктивну участь у розробці проектів нормативно-правових актів, обґрунтовувати суспільну обумовленість їх прийняття, прогнозувати результати їх впливу на відповідні суспільні відносини.

РН17. Інтегрувати необхідні знання та розв'язувати складні задачі правозастосування у різних сферах професійної діяльності.

Семестр(и) вивчення	Обсяг (години/ кредити)	Кількість аудиторних годин		Кількість, види індивідуальних завдань	Форма контролю
		лекції	семінар.		
II-й	120/4	20/10	20/10	Реферат (есе, доповідь для обговорення), тест, кейсові завдання, портфоліо	Екзамен

Завідувач кафедри _____

Вікторія ГРИГОР'ЄВА

Гарант ОП _____

Євген ЧЕРНИХ